

دستور الکاظمی برای برگزاری انتخابات زودهنگام

نخست‌وزیر عراق به تمامی وزارتخانه‌ها و ادارات دولت عراق دستور داد، انتخابات زودهنگام را در موعد



خود برگزار کنند. به گزارش شفق نیوز، مصطفی الکاظمی به منظور آماده‌سازی برای برگزاری انتخابات زودهنگام طبق برنامه اعلامی در ششم ژوئن سال ۲۰۲۱ با رئیس و اعضای شورای کمیسیون عالی مستقل انتخابات با حضور شماری از وزیران و فرماندهان امنیتی تشکیل جلسه داد. وی در این جلسه گفت، دولتش برای برگزاری انتخابات در موعد مقرر به عنوان یک مطالبه مردمی مصمم است و علاوه بر آن برگزاری این انتخابات از اولویت‌های برنامه دولتی‌اش است که به آن متعهد شده است. الکاظمی از کمیسیون انتخابات خواست تمامی تلاش خود را برای تکمیل مقدمات انتخابات به کار گیرد و دولت هم با همه امکانات خود برای برگزاری انتخابات در تاریخ اعلام شده کار می‌کند. وی به تمامی وزارتخانه‌ها و ادارات کشور دستور داد موانع پیش روی انتخابات را رفع و تسهيلات لازم کمیسیون عالی مستقل را فراهم کند و با همه امکانات کار کند تا این رویداد سیاسی به موقع محقق شود. نخست‌وزیر عراق روز گذشته (جمعه) ۱۰ مرداد طی سخنرانی زمان انتخابات زودهنگام عراق را روز ششم ژوئن ۲۰۲۱ (۱۶ خرداد ۱۴۰۰) تعیین کرد.

وزارت خارجه آمریکا:

اف.بی.آی به تحقیقات انفجار لبنان می‌پیوندد

مقام ارشد وزارت امور خارجه آمریکا اظهار کرد، دفتر تحقیقات فدرال این کشور (اف.بی.آی) به



تحقیقات درباره انفجار بزرگ اخیر در شهر بیروت که بیش از ۲۰۰ کشته داشت می‌پیوندد. وی همچنین خواستار تغییر در لبنان با هدف اطمینان پدیدار کردن درباره اینکه اتفاقی مثل این هرگز دوباره رخ ندهد شد. به گزارش ان.بی.سی نیوز، دیوید هیل، معاون امور سیاسی وزیر خارجه آمریکا در جریان بازدید از مناطق تخریب شده شهر بیروت در اثر انفجار چند روز پیش اظهار کرد، لبنان نیاز به اصلاحات مالی و اقتصادی و پایان دادن به مدیریت ناکارآمد دارد. هیل خاطر نشان کرد: اف.بی.آی به زودی به دعوت لبنانی‌ها به جمع پارسان لبنانی و بین‌المللی می‌پیوندد تا به بر سرشار باره شرایطی که منجر به این انفجار شد کمک کند. میشل عون، رئیس‌جمهور لبنان اعلام کرده در تحقیقات بررسی خواهد شد که آیا علت این حادثه نفلت، یک تصادف و یا احتمالاً مداخله خارجی بوده است. عون از فرانسه خواست برای کمک به تحقیقات تصاویر ماهواره‌ای ارائه کند. یک کشتی نیروی دریایی انگلیس نیز برای تحقیق کردن از سایت انفجار در بیروت استقرار یافته است. هیل عنوان کرد، واشنگتن از هر دولت جدیدی در لبنان حمایت می‌کند.

روسیه: عوامل خارجی دنبال ثبات زدایی در بلاروس هستند

روسیه اعلام ضمن ابراز نگرانی درباره وضعیت بلاروس اعلام کرد عواملی خارجی بعد از انتخابات



بر مناقشه یکشنبه برای مداخله و از بین بردن ثبات در آن تلاش می‌کنند. به گزارش رویترز، بلاروس روز پنجشنبه رونداژ کردن تعدادی از دستگیر شدگان مربوط به اعتراضات بعد از انتخابات اخیر این کشور را شروع کرده اعتراضاتی که با خشونت‌هایی همراه شده و در ادامه پهنای شد برای آنکه اتحادیه اروپا و آمریکا بلاروس را به تحریم تهدید کنند. مارا یازاخاروا، سخنگوی وزارت خارجه روسیه اظهار کرد: ما متوجه فشارهای سابقه‌ای شده‌ایم که از سوی برخی شرکای خارجی بر مقام‌های بلاروس اعمال می‌شود. او گفت: ما شاهد تلاش‌های آشکار برای مداخله خارجی در امور داخلی یک کشور مستقل با هدف ایجاد شکاف در جامعه آن و از بین بردن ثبات در وضعیت آن هستیم. وی افزود: چنین مته‌هایی در کشورهای دیگر هم پیش از یکبار استفاده شده‌اند و گفت: ما از جانب خودمان همه را تشویق می‌کنیم تا خوب بشنداری و عقلا به پیش بگیرند؛ ما از بابت گزارش‌ها درباره نقض نظم عمومی، حوادث رخ داده در خیابان‌های چند شهر بلاروس بعد از انتخابات ریاست جمهوری اخیر نگران هستیم و امید داریم اوضاع آرام شود.

آغاز رسمی روابط امارات و اسرائیل زیر سایه مخالفت‌ها و موافقت‌های بین‌المللی

واسطه‌گری آمریکا و تکرار کمپ دیوید!



شیراز گلزاری

این سوال پیش باید که آیا تماس اخیر، اولین رویارویی غیر حضوری نتانیاها و بن‌زاید بوده است یا خیر؟ پاسخ این سوال تا حد ممکن توسط روزنامه اسرائیل الیوم پاسخ داده شده است. این روزنامه در گزارش روز گذشته (جمعه) خود نوشته است که بنیامین نتانیاها، طی دو سال گذشته حداقل دو مرتبه به صورت محرمانه به امارات سفر کرده و هر کدام از این سفرهای ساعت‌ها طول کشیده و رئیس امنیت داخلی اسرائیل هم همراه او بوده است. این روزنامه در جای دیگر از گزارش خود نوشته است که توافق روز پنجشنبه میان امارات و اسرائیل، معادله تاریخی را تغییر خواهد داد؛ چرا که خاورمیانه جدید این بار به شکلی کاملاً متفاوت از آنچه تلاش داشتند به ما بفرشند، ظهور کرده است. نکته جالب دیگر اینکه یکی از تحلیلگران پس از اعلام این توافق، در شبکه ۱۲ اسرائیل در مصاحبه‌ای تحلیلی صریحاً اعلام کرد که «اسرائیل (این قدرت منطقه‌ای)، توافقنامه صلح را امضا کرد، بدون اینکه سرخم کند و مناطقی را به عنوان امتیاز ببخشد!». این مدل از سخنان به خوبی نشان می‌دهد که تل‌آویو در حال طرح‌ریزی‌های بعد از توافق

است. بر اساس منابع اسرائیلی، هفته جاری یک هیئت اسرائیلی به ریاست یوسی کوهن، رئیس سازمان اطلاعاتی اسرائیل (موساد) برای دیدار با مسئولان امارات، به ابوظبی می‌رود. شاید همه فکر می‌کردند که قرار است اولین دیدار، میان بن‌زاید و نتانیاها اتفاق بیافتد، اما این درست نیست؛ چرا که نتانیاها، ساعاتی بعد در توییته نوشت که «با یوسی کوهن، رئیس موساد تماس گرفتیم و از او به خاطر کمک به تقویت روابط با کشورهای شورای همکاری خلیج (فارس) در طول چند سال گذشته و به ویژه کمک به امضای توافق با امارات قدر دانی کردم».

اگر قدر دانی نتانیاها از رئیس موساد راد کنار اولین سفر کوهن به امارات که قرار است به زودی انجام شود، قرار دهیم، به خوبی درمی‌یابیم که یوسی کوهن فقط رئیس موساد نیست، بلکه به عنوان وزیر خارجه اسرائیل هم در حال ایفای نقش است. این دو مولفه بسیار کوچک نشان می‌دهد که نوع نگاه تل‌آویو به این پرونده و به طور کلی عادی‌سازی روابط با اعراب، اساساً امنیتی است تا سیاسی.

اسرائیل به دنبال آن است تا از محیط امارات (به خصوص ذبی)، منافع اقتصادی ایران در خاک

اسرائیل به دنبال آن است تا از محیط امارات (به خصوص ذبی)، منافع اقتصادی ایران در خاک دهد و از سوی دیگر به دنبال آن است تا این کشور را با جهت‌دهی‌های تجاری و تکنولوژیک، به قطب اقتصادی دنیا تبدیل کند

امارات را مورد هدف قرار دهد و از سوی دیگر به دنبال آن است تا این کشور را با جهت‌دهی‌های تجاری و تکنولوژیک، به قطب اقتصادی دنیا تبدیل کند. نمونه بارز آن را باید در رونمایی از نیروگاه اتمی امارات در سه هفته گذشته دانست که بدون تردید اگر چراغ سبز اسرائیل نبود، این نیروگاه اتمی در محیط حیات رژیم، افتتاح و راه‌اندازی نمی‌شد! از این جهت تل‌آویو تمام تمرکز خود را بر پیشبرد اهداف امنیتی و همچنین محکم کردن جای پای خود در منطقه (خصوصاً حاشیه خلیج فارس) معطوف می‌کند که یکی از آنها قبض و بسط دادن این فلسطینی‌ها به کشورهایی مانند عربستان و بحرین است.

به هم ریختگی منطقه‌ای؛ پیامدهای یک رابطه

همگان به یاد دارند که مصر و اسرائیل در ۲۶ مارس ۱۹۷۹ معاهده صلح را امضا کردند. این توافق در مراسمی با حضور انور سادات، رئیس‌جمهور مصر و مناحیم بیگن، نخست‌وزیر وقت رژیم صهیونیستی و بناظر تجمی کارتر، رئیس‌جمهور وقت آمریکا امضا شد. حالا هم همان تصویر مجدداً ترسیم شده است. اینکه ترامپ پس از این توافق تاریخی خواندن آن اعلام می‌کند که رهبران اسرائیل و امارات برای آغاز روابط علنی و مستقیم توافق کرده‌اند و این توافق را مهمترین دستاورد ۲۵ سال اخیر می‌خواند، به خوبی مارا به یاد سخنان کارتر در زمان امضای کمپ دیویدی اندازد

اینکه ترامپ پس از این توافق تاریخی خواندن آن اعلام می‌کند که رهبران اسرائیل و امارات برای آغاز روابط علنی و مستقیم توافق کرده‌اند و این توافق را مهمترین دستاورد ۲۵ سال اخیر می‌خواند، به خوبی مارا به یاد سخنان کارتر در زمان امضای کمپ دیویدی اندازد

در راستای محکومیت عادی‌سازی روابط امارات با اسرائیل صادر کند و اگر قادر به این کار نیست، باید استعفا دهد! ایران هم این توافق را محکوم کرد و دستگاه دیپلماسی تهران با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که این اقدام یک حماقت راهبردی از سوی ابوظبی و تل‌آویو است که بدون تردید حاصل آن، تقویت محور مقاومت در منطقه خواهد بود. ترکیه هم موضع منفی اتخاذ کرد؛ به گونه‌ای که ابراهیم کالین، سخنگوی دفتر ریاست جمهوری ترکیه و همچنین یاسین اکتای، مشاور رجب طیب اردوغان هم این رابطه را خیانت بزرگ توصیف کرده‌اند؛ کما اینکه ترکیه در پشت‌پرده، روابط تسکینات خودگردان فلسطین در واکنش به این توافق خواهان نشست فوق‌العاده اتحادیه عرب و همچنین نشست فوری رهبران و گروه‌های فلسطینی برای بررسی پیامدهای این توافق شد. وی همچنین این توافق را به مثابه به رسمیت شناختن قدس به عنوان پایتخت اسرائیل و خیانت به مسجدالاقصی دانست و دستور داد تا سفیر فلسطین در ابوظبی فراخوانده شود که نشان از قطع روابط دارد. فوزی برهوم، یکی از مسئولان حماس هم اعلام کرد که این توافق باعث تشویق اشغالگران برای ارتکاب جرایم بیشتر در حق ملت فلسطین خواهد شد. وزیر اطلاع‌رسانی دولت نجات ملی یمن هم بیانیه مشترک آمریکا، اسرائیل و امارات را قیام ملت‌های مسلمان دانست. از سوی دیگر صائب عریقات، دبیر کل کمیته اجرایی سازمان آزادی بخش فلسطین در تلویزیون رسمی فلسطین اعلام کرد، احمد ابوالغیط، دبیر کل اتحادیه عرب باید بیانیه‌ای

این مخالفت‌ها در حالی انجام می‌شود که ارشدترین مقامات مانند صدر اعظم، نخست‌وزیر و رئیس‌جمهوری کشورهایمانند بحرین، اردن، مصر، فرانسه، بریتانیا، آلمان و یونان به همراه مقامات و سناتورهای آمریکایی، عادی‌سازی روابط دو طرف را تبریک گفتند. کمیسیون اروپا هم از عادی‌سازی روابط بین اسرائیل و امارات استقبال و اعلام کرد، این اقدام به نفع هر دو کشور است و ثبات خاورمیانه را تحکیم خواهد کرد. در این میان اما هیچکس نمی‌پرسد که پیامدهای آن چه خواهد بود؟ بدون شک معادلات در منطقه تغییر خواهد کرد و در این میان ممکن است موجی از ترورها و بحران‌های موضعی و منطقه‌ای به وجود بیاید که بدون تردید خاورمیانه فعلی، توان تحملی آن ندارد.

خبر

بایدن: رئیس‌جمهور شوم ماسک زدن را اجباری می‌کنم!



نامزد ریاست‌جمهوری حزب دموکرات آمریکا خواستار آن شد که همه آمریکایی‌ها در سه ماه آینده هنگام بیرون رفتن از خانه ماسک بزنند. به گزارش پایگاه ان.بی.آر. جو بایدن، معاون رئیس‌جمهور سابق آمریکا و نامزد ریاست‌جمهوری فعلی حزب دموکرات این کشور در مصاحبه‌ای از محل شهر ویلمینگتون گفت: هر آمریکایی باید حداقل در سه ماه آینده هنگامی که در فضای بیرون قرار دارد ماسک به صورت داشته باشد. او در ادامه این مصاحبه تأکید کرد: هر فرمانداری باید حکم الزامی شدن ماسک زدن را اعلام کند. بر طبق برآورد کارشناسان این کار جان بالغ بر ۴۰ هزار تن ر نجات خواهد داد. این اظهارات جو بایدن بعد از یک نشست در مورد وضعیت همه گیری کرونا و بیروس به همراه سنااتور کامالا هریس، نامزد معاونت در انتخابات ریاست‌جمهوری و کارشناسان

آغاز روند آزادسازی زندانیان خطرناک طالبان



طبق اعلام سخنگوی شورای امنیت ملی افغانستان دولت این کشور روند آزادسازی آخرین بخش از زندانی‌های طالبان بر طبق تعهدش که متشکل از ۴۰۰ زندانی است را آغاز کرده است؛ زندانیان خطرناکی که گروه طالبان آغاز کردن مذاکرات صلح با دولت کابل را مشروط به آزاد شدن آنها کرده است. به گزارش رویترز، دولت افغانستان روز یکشنبه بعد از رایزنی با نشست لویی جرگه پذیرفت تا گروه ۴۰۰ نفره زندانیان سرسخت طالبان را آزاد کند. جواید فیصل سخنگوی شورای امنیت ملی افغانستان روز گذشته (جمعه) عنوان کرد: دولت روز گذشته ۸۰ زندانی محکوم طالبان را از مجموع ۴۰۰ تا زندانی آزاد کرد؛ کسانی که مجوز آزادی آنها از سوی لویی جرگه مشورتی صادر شد تا تلاش‌ها برای مذاکرات مستقیم و یک آتش‌بس سراسری پایدار تسریع شوند. او مشخص نکرد چه زمان تعداد ۳۲۰ نفر باقی‌مانده آزاد

خبر

فرانسه: آنکارا درباره حملاتش در عراق توضیح دهد

پاریس خواهان توضیحات ترکیه درباره کشته شدن افسران عراقی در حمله پهپادی این کشور شد. به گزارش شفق نیوز، سخنگوی وزارت خارجه فرانسه اعلام کرد: ما این تحول خطرناک را که باید به طور کامل توضیح داده شود محکوم می‌کنیم. وزارت خارجه فرانسه اعلام کرد: همانطور که ژان یولودریان، وزیر خارجه فرانسه ۱۶ ژوئیه در بغداد گفت فرانسه به شدت خواهان احترام کامل به حاکمیت عراق است و هر گونه نقض حاکمیت را محکوم می‌کند. این در حالی است که ترکیه در اولین واکنش به اظهارات مسئولان عراقی، بغداد را مسئول حضور نیروهای حزب کارگران کردستان ترکیه (پ.ک.ک) در خاک عراق دانست. وزارت خارجه ترکیه در بیانیه‌ای اعلام کرد: در صورتی که عراق همچنان وجود پ.ک.ک را نادیده بگیرد آنکارا تمام تدابیر لازم را برای حفاظت از مرزهای خود اتخاذ می‌کند. مسئولیت اتخاذ تدابیر علیه پ.ک.ک در ابتدا به عهده بغداد است.



کره شمالی: کمک‌های خارجی رانمی پذیریم

رسانه‌ها از تکذیب خبر دریافت کمک‌های خارجی توسط پیونگ‌یانگ خبر دادند. به گزارش یونپا، کیم جونگ‌اون، اعلام کرده است که با هدف جلوگیری از شیوع ویروس کرونا، کمک‌های خارجی در جریان سیل مرگبار در این کشور رانمی پذیرد. به گفته رهبر کره شمالی با وخیم تر شدن اوضاع ویروس کرونا در سراسر جهان، نباید اجازه داد هیچ گونه کمک خارجی وارد کشور شود. کمیته بین‌المللی صلیب سرخ به نقل از کمیته مدیریت بحران کره شمالی اعلام کرده است که به دنبال جاری شدن سیل بعد از هفته‌ها باران موسمی شدید و غیر طبیعی، دست کم ۲۶ نفر در این کشور کشته و مفقود شدند. همچنین آژانس خبری مرکزی کره شمالی اعلام کرده است که دست کم ۱۶ هزار و ۶۸۰ خانه و ۶۳۰ ساختمان عمومی بر اثر باران‌های سیل‌آسا تخریب شده یا زیر سیلاب رفته‌اند. همچنین حدود ۴۰ هزار هکتار زمین‌های کشاورزی آسیب دیدند و یک سد و نیروگاه هم خسارت دیده است.

